Ce qu’il  faut savoir sur les compétitions
Le vocabulaire à connaître
Plateau : C’est la zone où se trouvent les agrès ou appareils.
Rotation : C’est le changement d’agrès
Tour : Suivant le nombre d’équipes engagées, on les réparties par agrès sur 1 ou plusieurs tour
La constitution des équipes et le choix du niveau de compétition
Selon les catégories de compétition par équipe, le règlement national ou international impose trois minimas pour la constitution des équipes.
En résumé, cela s’écrit A/B/C.

· A = nombre maximum de gymnastes qui composent l’équipe ;
· B = nombre maximum de gymnastes qui passent à chaque agrès. B est toujours égal à A-1 ;
· C = nombre maximum de notes prises en compte à chaque agrès pour calculer la note de chaque équipe. C est toujours égal à B-1. C est le nombre minimum de gymnastes accepté pour qu’une équipe puisse participer à une compétition : sinon elle est déclarée forfait.
Les règles les plus courantes sont de type 6/5/4 (niveau Nationale par exemple) et 5/4/3 (niveau Critérium 1 par exemple).

Il est possible qu’une équipe se présente avec 3 ou 4 gymnastes selon sa catégorie, soit le nombre minimum de gymnastes exigé par le règlement. Le risque est qu’elle n’a pas de marge de manœuvre si un de membres de l’équipe rate son passage à un agrès, ce qui sera défavorable à la note de l’équipe.
Le plus souvent, les gymnastes ne passent pas tous à tous les agrès, certain(e)s passent à un seul agrès. Cela permet d’optimiser la note de l’équipe en faisant concourir les meilleur(e)s à chaque agrès. Avoir plus de gymnastes permet également à l’entraîneur de régler les cas de blessure qui se produiraient pendant l’échauffement. Ces deux points sont importants, car pour beaucoup d’équipes il n’a au maximum que 3 compétitions par an et dans beaucoup de compétitions les écarts entre les équipes sont peu importants. Il faut donc que l’équipe soit la plus performante possible, pour être certain qu’elle participera à la compétition suivante.
Avant chaque compétition, en général une semaine à 15 jours avant la compétition, les entraîneurs d’un groupe évaluent le niveau technique et l’état de forme physique de chaque gymnaste du groupe. En fonction de cette évaluation, ils sélectionnent les meilleur(e)s gymnastes, duos ou trios pour constituer leur(s) équipe(s).

En cas d’absence, de maladie ou de blessure, ils sélectionnent un(e) ou des remplaçant(e)s.
Avant la compétition, ils indiquent à chaque gymnaste à quel agrès il/elle passera lors de la compétition.

Le jour de la compétition, en fonction de l’échauffement qui a lieu avant le passage de l’équipe, ils peuvent décider de modifier les passages des gymnastes.

Dans le cas des compétitions individuelles (duos ou trios pour la Gymnastique Acrobatique), les entraîneurs sélectionnent les gymnastes qui participeront aux compétitions individuelles avant la fin du 1er trimestre d’entraînement.
Beaucoup de groupes de l’ESG Gymnastique ne peuvent participer qu’à des compétitions par équipe.

Les entraîneurs restent seul(e)s juges de l’état de forme des gymnastes et du choix des gymnastes qui passent à chaque agrès.
Sur le plateau de compétition

Le code de la Fédération Internationale de Gymnastique impose un certain nombre de règles.
En particulier : 

· Les gymnastes doivent se présenter avec le survêtement du club et le porter en dehors des moments où ils/elles d’échauffent ou réalisent leurs passages de compétition ;
· Pour les compétitions par équipe, les gymnastes doivent impérativement porter le justaucorps ou le léotard du club ; pour les compétitions individuelles, les gymnastes sont libres de choisir le justaucorps ou le léotard qui leur plaît ;
· Une équipe ou un gymnaste ne peut pas être accompagné(e) par plus de deux entraîneurs. Dans le cas où une équipe est composée de gymnastes entraîné(e)s par plus de 2 entraîneurs au total, ces derniers se mettent d’accord pour désigner les entraîneurs qui accompagnent les gymnastes lors de la compétition ;

· Les juges doivent porter une tenue correcte, si possible une veste et un pantalon ou une jupe ;

· En dehors des organisateurs, juges, des entraîneurs et des compétiteurs/trices, il est strictement interdit de pénétrer sur le plateau de compétition.

Faute de respecter ces règles, les équipes et les gymnastes peuvent être sanctionnées par la perte de points ou même la disqualification.

Les gymnastes suivent toujours le même ordre pour passer aux différents agrès. Par exemple pour les filles : Sol - Saut – Barres Poutre.
Notation

Chaque gymnaste qui passe à un agrès est noté. Sa note est composée de deux parties : une note évaluant la difficulté de figures présentées et une note qui porte sur la qualité de son passage (moins il y a de fautes et plus cette note est élevée).
La note totale du/de la gymnaste est la somme de ses notes à chaque agrès.

Pour les compétitions par équipes, la notation est identique, mais on retient les 3 ou 4 meilleures notes. La note de l’équipe à un agrès est la somme de ces 3 ou 4 meilleures notes.
La note totale est la somme des notes de l’équipe à chaque agrès.

Ceci est un résumé succinct du déroulement des compétitions.
N’hésitez pas à demander plus de précision aux entraîneurs de vos enfants.
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