REGLES DE COMPETITION GYMNASTIQUE ACROBATIQUE

Ce qu’il faut savoir :

Filière Découverte

La Filière Découverte s'adresse au plus grand nombre et propose un programme évolutif permettant l'acquisition des fondamentaux de la discipline. Elle se décompose en cinq catégories « Découverte duo 1, 2 et 3 » et « découverte trio 1 et 2 » pour les gymnastes de 7 ans et plus. Il s'agit de programmes semi-imposés (acrobaties individuelles et pyramides sont à choisir parmi une grille d'éléments), que l'on réalise en duo - mixte ou non - ou en trio mixte ou non.

Ces compétitions ont pour finalité le Trophée National individuel, organisé avec les Championnats de France des filières fédérales et nationales. Chaque zone qualifie les 7 meilleures formations de chaque catégorie. 

Filière Fédérale

La filière Fédérale comporte plusieurs catégories :
- La catégorie "Fédérale jeunesse" : il s'agit de compétitions réservées aux 8-15 ans. Les enchainements sont semi-imposés, les éléments étant choisis parmi une grille. Les formations sont des duos (mixtes ou non) ou des trios (mixtes ou non). Un titre de champion de France est donné aux duos et un titre aux trios.


- La catégorie "Fédérale 1": elle permet de présenter des enchainements semi-imposés composés de 4 pyramides choisies dans une grille d’éléments ainsi que 2 pyramides et 4 éléments individuels choisis dans les tables de difficultés de la FIG. Les formations sont des duos (mixtes ou non), des trios (féminins) ou des quatuors (masculins). Un titre de champion de France est donné aux duos et un titre aux groupes (trios et quatuors ensemble).

- La catégorie "Fédérale 2": elle permet de présenter des enchainements libres composés de pyramides et d’éléments individuels choisis dans les tables de difficultés de la FIG. Les formations sont des duos (mixtes ou non), des trios (féminins) ou des quatuors (masculins). Un titre de champion de France est donné aux duos féminins, un titre aux duos mixtes et masculins ensemble et un titre aux groupes (trios féminins et quatuors masculins ensemble).

Filière Nationale

Cette filière constitue la pratique de performance.

- La catégorie « avenir » est réservée aux 8-16 ans. Un duo doit présenter un exercice combiné composé de 2 pyramides statiques et  2 pyramides dynamiques choisies dans les tables de difficultés 11-16 ans et 1 pyramide statique, 1 pyramide dynamique et 4 éléments individuels choisis dans les tables de difficultés de la FIG. Un trio ou un quatuor doit présenter un exercice combiné composé d’une pyramides statique et  2 pyramides dynamiques choisies dans les tables de difficultés 11-16ans et 1 pyramide statique, 1 pyramide dynamique et 4 éléments individuels choisis dans les tables de difficultés de la FIG. 

- La catégorie « espoir » est réservée aux 9-17 ans. Chaque formation présente deux enchainements, un exercice composé de pyramides et d’éléments individuels dits statiques, et un exercice composé de pyramides et d’éléments individuels dits dynamiques. Les pyramides sont choisies dans le programme FIG 11-16 ans et les éléments individuels dans les tables de difficultés de la FIG. 

-La catégorie « junior » est réservée aux 10-19 ans. Chaque formation présente trois enchainements : un statique, un dynamique et un combiné. Pour chacun, les éléments sont choisis dans les tables de difficultés de la FIG et le nombres de valeurs déterminant la note de difficultés est limité. La table de conversion des valeurs en note de difficultés est celle des 13-19 ans.

-La catégorie « senior » est pour les 13 ans et plus. Le programme est le même que les juniors sans limite de valeurs. La table de conversion est celle des Seniors.

Qualifications pour les Championnats de France

Pour participer aux Championnats de France, toute formation devra réaliser les minima de points lors d'au moins une des compétitions sélectives. Voici le détail de ces minima:
- Catégorie Fédéral jeunesse : 10,50
- Catégorie Fédéral 1: 9,80

- Catégorie fédéral 2 : 15,50

- Catégorie National Avenir : 24,50
- Catégorie National Espoir: 50,50 
- Catégorie National Junior: 72

- Catégorie National Senior : 70,50

En filière Fédérale, à l'issue des sélectives, qui ont lieu en demi-France Nord et demi-France Sud, la FFGym établit un classement national, par rapport au meilleur total obtenu par la formation, Nord et Sud confondus. Les 12 meilleurs duos et les 12 meilleurs trios en jeunesse, les 12 meilleurs duos et les 12 meilleurs groupes en fédéral 1, les 12 meilleurs duos féminins, les 12 meilleurs duos mixtes ou masculins et les 12 meilleurs groupes  à avoir réalisé les minima de points sont qualifiés pour les Championnats de France. 

En filière Nationale, à l'issue des sélectives, toutes les formations ayant satisfait aux minima de points sont qualifiées.

Le Trophée national par équipes

C’est une compétition qui associe l’UNSS et la FFG. Chaque association présente une ou plusieurs équipes composées lors de la finale de zone de filière découverte. Chaque équipe est composée d’un duo et d’un trio issus de le filière découverte avec la possibilité d’ajouter un joker. Ce joker est un duo ou un trio de la catégorie découverte ou un duo, un trio ou un quatuor de la catégorie fédérale 1.

Jusqu’à présent, cette compétition était organisée lors du Festigym national. Cette année, elle aura lieu le 6 juillet 2014 au milieu des Championnats du monde de gymnastique acrobatique à Levallois-Perret.

